创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

中共郑州市委机关报 | 国内统一连续出版物号 | 邮发代号:35-3 品质引领未来

今天阴天转多云 东北风4~5级转偏西风2~3级 温度 最高6℃ 最低-2℃ 降水概率40%

http://www.zynews.cn 新闻热线:67655551

我国发展具备长期稳定环境

-新征程上满怀信心开新局展新貌述评

推进中国式现代化需要处理好若干重大关系

——论深入学习领会习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上重要讲话

深入学习贯彻党的二十大精神

省级党员领导干部会议召开

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话 更加奋发有为推进中国式现代化河南实践

楼阳生主持并讲话 王凯孔昌生出席

本报讯 2月12日,省级党员领导干部会 议召开,传达学习习近平总书记在新进中央 委员会的委员、候补委员和省部级主要领导 干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主 义思想和党的二十大精神研讨班开班式上的 重要讲话,研究部署贯彻落实工作。省委书 记楼阳生主持会议并讲话,省长王凯、省政协 主席孔昌生出席会议。

会议指出,习近平总书记的重要讲话, 深刻阐述了中国式现代化的一系列重大理 论和实践问题,是对中国式现代化理论的极 大丰富和发展,对于全党正确理解中国式现 代化,全面学习、全面把握、全面落实党的二 十大精神,努力在新征程上开创党和国家事 业发展新局面,具有十分重要的意义。要切 实把思想和行动统一到习近平总书记重要 讲话精神上来,深刻领悟"两个确立"的决定 性意义,深刻理解把握中国式现代化的中国

本报讯(郑报全媒体

记者 王际宾 翟宝宽)市

长何雄近日会见华为数字

能源技术有限公司副总裁

张峰一行,双方就加强数

字能源领域务实合作进行

来表示欢迎,感谢华为数

字能源对郑州发展的大力

支持。他说,近年来,郑州

深入实施绿色低碳转型战

略,着力发展绿色能源,壮

大绿色产业,做强绿色交

通,推广绿色建筑,创新绿

色技术,经济社会全面绿

色转型和生态文明建设进

一步加快。希望双方加强

对接交流,充分发挥各自

优势,积极推进在清洁能

源、数字技术等领域的互

利合作。郑州将全力为华

为数字能源在郑发展创造

良好环境、提供优质服务,

加快推动双方合作取得实

局情况。他表示,华为数

字能源核心技术优势、战 略布局与郑州产业基础、

发展方向高度契合,双方

合作空间巨大,将持续深

化在屋顶光伏、城市算力

等方面务实合作,全力打

造具有全国影响力的样板

工程,助力郑州国家中心

潘开名参加会见。

城市现代化建设。

张峰感谢郑州市对华 为数字能源的支持帮助, 并介绍了在郑项目谋划布

质性成果。

何雄对张峰一行的到

深入交流探讨。

特色、本质要求、重大原则等,增强历史主 动,铸牢政治忠诚,坚定道路选择,强化系统 观念,砥砺斗争精神,团结带领全省上下在 推进中国式现代化的新征程上奋勇争先、更 加出彩。

会议强调,要深入结合转化,坚定扛牢现 代化河南建设的历史重任,锚定"两个确保"、 深入实施"十大战略",更加奋发有为地推进 中国式现代化的河南实践。

一要立足中国式现代化是人口规模巨大 的现代化,努力走出人口大省高质量发展的 新路子。坚持以发展为第一要务,主动服务 和融入新发展格局,坚定走好创新驱动高质 量发展"华山一条路",加快构建现代化产业 体系,把我省人口规模优势、经济体量优势、 区位交通优势转化为高质量发展的胜势。

二要立足中国式现代化是全体人民共 同富裕的现代化,努力走出农业大省统筹城

乡的新路子。始终把"三农"工作作为重中 之重,加快推进以人为核心的新型城镇化, 深入实施乡村振兴战略,着力构建工农互 促、城乡互补、全面融合、共同繁荣的新型工 农城乡关系。

2023年2月

13日

星期一 癸卯年正月廿三

今日8版

郑州日报客户端

三要立足中国式现代化是物质文明和精 神文明相协调的现代化,努力走出文化大省 以文兴业的新路子。充分发挥文化资源优 势,深入实施文旅文创融合战略,大力塑造 "行走河南·读懂中国"品牌,在传承弘扬中华 优秀传统文化、提升国家文化软实力中贡献

四要立足中国式现代化是人与自然和谐 共生的现代化,努力走出生态大省绿色发展 的新路子。坚定践行"绿水青山就是金山银 山"理念,更好担起黄河流域生态保护治理之 责、一泓清水永续北送之责,协同推进降碳、 减污、扩绿、增长,全面建设生态强省。

五要立足中国式现代化是走和平发展道 路的现代化,努力走出内陆大省开放带动的 新路子。深入实施制度型开放战略,高水平 打造自贸试验区2.0版,全方位提升"四条丝 绸之路"的链接度和影响力,加快建设更具竞

会议强调,要把学习贯彻习近平总书记 在研讨班开班式上的重要讲话精神作为一项 重要政治任务,抓住"关键少数",带动全省进 一步把学习贯彻引向深入。要统筹做好当前 各项工作,以时时放心不下的责任感、更加奋 发有为的精气神,只争朝夕,真抓实干,全力 拼经济抓发展,盯紧抓牢安全生产,积极稳慎 防化风险,实现经济发展质量更高、效益更 好、速度更快,确保全年目标如期实现、顺利 实现、超额实现。

副省级以上党员领导干部出席会议。

(据《河南日报》)

郑州商务指标实现新跨越新突破

今年优先恢复和扩大消费 主要预期目标敲定

本报讯(记者 曹婷)记者从昨日召开的 2023年市商务工作会议上获悉,2022年郑 州在全省商务工作综合考评中名列第一;同 时对外贸易、招商引资、促消费工作均位列全 省第一。今年郑州市商务发展将继续把恢复 和扩大消费摆在优先位置,全力以赴拼经济、 稳增长、上项目、促发展,为建设贸易强省、开 放强省、国家中心城市建设贡献商务力量。

据介绍,2022年,郑州商务领域各项指标 保持稳中向好、稳中有进的良好态势,并且实

现一系列新的跨越和突破。全年外贸进出口 总额突破6000亿元,全年完成6069.7亿元, 同比增长3.1%;成功引进比亚迪、华为、中国 物流国际速递全国总部、福耀玻璃产业园、海 康威视智能制造基地等一批重大项目;跨境 电商交易额完成1182亿元,同比增长8.2%; 全年累计投入促消费资金7.3亿元,拉动消费 超300亿元,有效促进消费市场复苏回暖。

会议透露,今年商务发展的主要预期目 标是:社会消费品零售总额增长12%;外贸 进出口总额增长5%左右;跨境电商进出口 增长6%;实际吸收外资7.6亿美元;实际到 位省外资金增长9%;对外承包工程和劳务 合作营业额增长2%左右;对外直接投资增 长 1.5%; 服务贸易增长 10%; 服务外包合同 执行额增长20%;新签约项目总额增长6%; 新开工项目总额增长5%。

为此,我市将重点深入实施制度型开放 战略,推动招商引资量质齐升,推动消费品市 场加快复苏,推进国际会展名城建设。





红梅先开

昨日的紫荆山公园梦溪园, 红梅已悄然绽放,在寒风中传递

着春的讯息 郑报全媒体记者 马健 摄

河南力争"十四五"技能人才达1950万

高技能人才占比35%左右

本报讯(记者李娜)到"十四五"末,河南 力争全省技能人才总量达到1950万人,占就 业人员的40%左右。昨日,记者从河南省政府 获悉,河南省委办公厅、省政府办公厅印发《关 于加强新时代高技能人才队伍建设的实施意 见》,我省将从四个方面共采取12条举措,打 造一支爱党报国、敬业奉献、技艺精湛、素质优 良、规模宏大、结构合理的高技能人才队伍。

就业人员中四成为技能人才

根据《意见》,到"十四五"末,全省技能人 才总量达到1950万人,占就业人员的40%左 右;高技能人才占技能人才比例达到35%左 右,较好满足我省产业结构优化升级需要。

到2035年,技能人才规模持续壮大,素质 大幅提高,高技能人才数量、结构与高质量建设 现代化河南、高水平实现现代化河南相适应。

加大急需紧缺人才培养力度

《意见》中提到,我省要加大急需紧缺高 技能人才培养力度。围绕重大项目、重点产 业高技能人才需求,大力培育遴选中原技能 领军人才。围绕数字社会、数字经济需求,构 建培训评价体系,实施提升全民数字素养与 技能行动,普及数字技能;加强数字技能专业 人才建设,构建数字技能公共实训体系,探索

建设数字技能人才培养试验区,打造"河南码 农"人力资源品牌。围绕"一老一小一青壮" 社会需求,加强康养照护全产业链人才培养, 打造"河南护工"人力资源品牌,建设康养人

同时,发挥职业学校培养高技能人才基 础性作用。实行中等职业学校和普通高中同 批次并行招生,加快建立"职教高考"制度,稳 步发展职业本科教育。允许职业学校开展有 偿性社会培训、技术服务或创办企业,所取得 的收入可按一定比例作为办学经费自主安排 使用;公办职业学校所取得的收入可按一定 比例作为绩效工资来源,用于支付本校教师 和其他培训教师的劳动报酬。建立健全职业 学校生均财政拨款制度,调整收费标准,建立 定期调标机制,全日制高级工班以上参照高 等职业学校确定学费标准,作为行政事业性 收费管理。

完善技能导向用人制度

对于技能人才来说,这里有"一揽子"好 消息:我省要畅通技能人才职业发展通道。 推行"八级工"职业技能等级(岗位)制度,制 定全省特级技师和首席技师评聘办法,特别 优秀且有重大贡献的高级技师可按规定晋升 特级技师或首席技师,(下转二版)

去年全省企业研发 经费投入超686亿元

保持两位数增长

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从省财政厅获悉,去 年全省企业创新投入进一步加大,纳入财政部门统计范 围的全省快报企业(全省企业)研发费用持续增长。据统 计,全省企业研发费用686.4亿元,同比增长23.8%,近三

去年全省企业研发费用投入强度(研发费用/营业总 收入)为1.6%,同比提高0.2个百分点。从行业分布看, 研发费用投入前五名的行业分别是机械、冶金、化工、电 子和煤炭,研发费用投入规模达501亿元,占全省研发费 用的73%;研发费用投入强度为2.1%,同比提高0.3个百 分点。从企业层面看,研发费用投入前五名的企业分别 是平煤神马、宇通集团、能源集团、中航光电和郑煤机,研 发费用投入规模达96.1亿元,占比14%;研发费用投入 强度为2.8%,同比提高0.3个百分点。

我市再添全国民族 团结进步示范单位

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)记者昨日从市民 宗局了解到,在国家民委公布的《国家民委关于命名第十 批全国民族团结进步示范区示范单位的决定》中,郑州市 第七高级中学获命名全国民族团结进步示范单位。

近年来,郑州市第七高级中学高度重视各民族学生 团结教育工作,深入贯彻中央、省委民族工作会议精神 和第三次新疆工作座谈会精神,高举中华民族大团结 旗帜,不断深化铸牢中华民族共同体意识教育,深入开 展民族团结进步创建工作,形成基于"博雅教育"的学 校民族团结进步教育特色,有效促进各民族学生之间 的交往交流交融,有力推进了民族团结进步教育事业 发展再上新台阶。

明日有高校毕业生 大型综合类指聘会

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从郑州农村人力资源 管理服务中心获悉,为进一步落实"2023年春风行动暨 就业援助月"专项工作,2月14日上午,郑州农村人力资 源管理服务中心联合河南123人才网将共同举办"2023 年全国高校应往届毕业生大型综合类招聘会"。

据悉,该招聘会共拟邀请60余家用人单位参会,提 供9500余个就业岗位。涉及土木工程、酒店餐饮、计算 机、生物医药、教育培训、机械制造、环保科技等多个行 业。招聘岗位主要集中在服务、技术、管理、行政、设计、 食品、建筑工程、电子、制药等。招聘会举办时间为2月 14日8:30~12:00,地点为郑州农村人力资源管理服务 中心2楼招聘大厅。

本周多云天气为主 大风小雨偶尔光顾

本报讯(记者武建玲)记者从市气象部门获悉,本周 我市以多云天气为主,周四有小雨。受冷空气影响,周一 风力较大,周一至周二最高气温较低。周三以后气温有 所回升,预计周内最高气温14℃,最低气温-2℃。

本周7天我市天气预报情况为:2月13日阴天转多 云,白天东北风4~5级,阵风6~7级,夜里偏西风2~3 级,-2℃~6℃;2月14日多云到晴天,-2℃~7℃;2月15 日晴天间多云,-2℃~10℃;2月16日多云转小雨,-1℃ ~12℃;2月17日晴天到多云,3℃~14℃;2月18日阴天 到多云,3℃~9℃;2月19日多云,2℃~12℃。

导读

我省春季文旅 活动精彩不断

2版

中国城轨车辆 首次出口欧盟